
Danasîna li iServ wekî platformek ragihandinê û fonksiyonel

Dayikên hêja, xwendekarên hêja,

Du hefte ji derbasbûna dibistanê re ji ber vîrûsa Coruna derbas bûn - Pêncşem îro dest pê dike.  Pêşveçûn di çend hefteyên paşîn de pir dramatîk bû, û ne hemî me dizanin ku ew ê çawa berdewam bike û em çi dikarin hêvî bikin.  Heya nuha ji Saxonyya jêrîn ti danek çiye ka gelo dibistanan dikarin di 20ê Avrêl, 2020-an de careke din vebin û ka ew ê çawa karibe bike.
Ji ber vê yekê em xebitîn ku di du hefteyên paşîn de iServ wekî amûrek ragihandinê di asta dibistanê de bidin destpêkirin da ku derfetên fêrbûna dûr bibînin.  Platform karûbarên name û peyamberan, vebijarkên dakêşanê ji bo materyalên perwerdeyê û fonksiyonên din ên ku dê ji me re îro û her weha di xebatên dibistanên birêkûpêk de ji me re derfetên nû veke, pêşkêşî dike.
Di destpêkê de em ê modulên jêrîn bikar bînin: erk / pelan / forûm / peyamber
Ji kerema xwe yekîneya e-nameyê bikar neynin, ji ber ku hêj em li vir gav neavêtine.
Di çend rojên pêş de, hûn ê navnîşa dêûbavên xwe qeydkirina navnîşa daneya serekîneya bingehîn bigirin.  Mixabin, ji bilî rewşa heyî ev nayê rêxistin.  Ji kerema xwe piştî ku hûn daneyên xwe derxistin van navnîşan nehênî û hilweşînin!
Ji kerema xwe piştî ihtîmala du rojan piştî ku daneya gihîştina xwe bistînin bi iServ re qeyd bikin û şîfreya xwe biguherînin!
Ger hesab bêyî danûstendina daneyên raxistî yên derveyî bêne bikar anîn, heya konferansa çîna em ê encamên guncaw bavêjin!
IServ bi taybetî ji bo ragihandina dibistanê tête bikar anîn.  Di heman demê de qaîdeyên etîk û rêzikên dibistanê yên ku di vir de ne jî derbas dibin.
Dê mamosteyên sinifê di rojên piştî betlaneya Easter (15-Avrêl - 17-Avrêl, 2020) de bi dersên xwe re bi iServ re têkilî daynin da ku bi karanîna yekîneyan re pratîkê bikin û amade bikin ku vegerin polê.
Daxwaz û çêtirîn tendurist bimînin!  Tîmê rêveberiya dibistana we


Civîna yekem
Aufgaben (kar) - Li vir mamoste ji bo komên hînbûna xwe peywiran bar dikin.
Dateien (pelên) - li vir hûn dikarin pelên xwe bi dersan barkirin.
Forums (vîdyoya şirovekirinê -> https://www.youtube.com/watch?v=FlOhBnOB2RA
Vîdeoya demo ya Messenger-> https://www.youtube.com/watch?v=FlYIRJ98xIo
Yekîneya e-nameyê tenê paşê dikare ji bo ragihandina navxweyî were bikar anîn.
Heke hûn bixwazin, hûn dikarin platformê wekî serîlêdanê li ser smartphone / tableteya xwe jî bikar bînin.  Tomar kirin,
Hûn hewceyê navnîşana e-nameyê jêrîn: vorname.nachname@kgs-sehnde.eu.
Di mijara cîhazên Android de, ji kerema xwe antivirusê xwe nûve bikin.

