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Protokoll Fachkonferenz Sport

Termin: Mittwoch, den 14. April 2021, 16.30-18.00 Uhr, als Videokonferenz
TOP 1: 
Begrüßung, Genehmigung des letzten Protokolls und der aktuellen Tagesordnung

· Begrüßung der Kollegen und Kolleginnen durch SLN (anwesend sind SLN, CAR, HEL, WUB, KAS, GMM, SMH, FGT, TPR, BAN, GRT, RIN, HFM, KRI, FLT, SBA, WAM, FER) sowie der Elternvertreterinnen (Götze, Kohl, Rheker) und der Schülervertreter (keine SuS anwesend)
· Feststellung der fristgemäßen Ladung. Anwesenheit gemäß Anwesenheitsliste.
· Die Fachkonferenz genehmigt einstimmig das letzte Protokoll und die aktuelle Tagesordnung.
TOP 2:
Sportunterricht in Corona Zeiten - Erfahrungsaustausch
· Vorweg: Die EA Kurse in Sport (RUP+RIN) finden weiterhin statt. Ebenso die praktischen Sportprüfungen laut Prüfungsverordnung, bei uns vom 07.06. – 11.06.21 statt.
· SLN resümiert das letzte Schuljahr und stellt den aktuellen Stand vor: das komplette Jahr 2020 war aus Sportunterrichts Sicht nicht zufriedenstellend. DB dazu haben stattgefunden. Schülerschaft musste überwiegend sporttheoretische Aufgaben lösen (außer EA Kurse). Sollte das Schuljahr nur im Fernunterricht zu Ende gehen, erinnert SLN daran, dass trotzdem Noten vergeben werden müssen. Sofern Präsensunterricht stattfindet appelliert SLN für praktischen Sportunterricht.
· Meinungen/Erfahrungen aus der FK:
· FER berichtet, dass sie vor allem Sport und Ernährung (gesunde Ernährung, BMI etc.) theoretisch behandelt hat, praktische Übungen über sechsseitigen Würfel; unklar, wieviel die SuS praktisch gearbeitet haben.
· HFM berichtet, dass sie mit ihrem 5. Jahrgang Ropeskipping erarbeitet hat. Dies kann sowohl indoor als auch outdoor durchgeführt werden. Hierfür hat sie selbstgedrehte Lehrvideos erstellt und hochgeladen. SuS sollen nun verschiedene Sprünge selbstständig mit Hilfe von Lernkarten/Bildern erarbeiten. Diese können dann im Präsenzunterricht vorgeführt werden. Theoretische Leistungen sollen in Form von Plakaten erstellt werden. Fragestellung: Muss auf dem Zeugnis vermerkt werden, dass nur eine praktische Unterrichtseinheit bewertet wurde? SLN: Da Ganzjahresnote nicht erforderlich.

· FGT berichtet, dass sie für ihre 7. Klasse ein Padlet erstellt hat. Schwierigkeiten hinsichtlich der Kommunikation mit einzelnen SuS. Aufgabe mit langfristigem Projektcharakter hat für einige SuS nicht so gut funktioniert, da diese nicht als wöchentliche Aufgabe im Aufgabenmodul auftauchte (gerät leicht in Vergessenheit). Sport scheint hier auch etwas neben den übrigen Fächern unterzugehen. 

· Götze bestätigt, dass Sport etwas weniger ernst genommen wird und schildert aus Elternsicht die Sorge, dass SuS hier möglicherweise schlecht bewertet werden sollen, obwohl es zunächst hieß, dass Sportunterricht entfalle. Frage ob, das 2. Halbjahr bei weiterem Ausfall nicht bewertet wird. SLN erklärt hierzu, dass formal das 2. HJ bewertet werden muss und dann eine Ganzjahresnote gebildet wird.

· Fazit von SLN: Kolleginnen und Kollegen mögen bitte ihre Ideen zu theoretischem und praktischem Unterricht in den dafür vorgesehenen Dateienordner hochladen

TOP 3:
Sportfeste 2020 – 2021
· Aufgrund der Pandemie sind keine Sportfeste für das aktuelle Schuljahr geplant. Somit würden im zweiten Jahr in Folge keine Sportfeste stattfinden. 

TOP 4:
Schwimmunterricht in Jhg. 5
· Dieser hat in diesem Schuljahr nur 4x stattgefunden und wird auch nicht mehr stattfinden. Da auch in der Grundschule kein Schwimmunterricht durchgeführt wurde, ist mit einer erhöhten Anzahl an Nichtschwimmern zu rechnen.

· Die Stadtverwaltung Sehnde und der Energieversorger haben ein mobiles Heizkraftwerk gekauft. Damit kann in den Sommermonaten das Freibad Sehnde beheizt werden (eine Wassergrundtemperatur kann damit gehalten werden). Eine verlässliche Planung ist somit für uns möglich.

· SLN möchte eine Arbeitsgruppe gründen, die eine Planung dafür vorbereitet, um anschließend mit der SL darüber zu diskutieren. Folgende Personen nehmen daran teil:

· CAR, WUB, KRI, FGT, GMM, TPR, (HFM)
TOP 5: Die neue Prüfungsverordnung Schwimmen

· SLN teilt die wesentlichen neuen Herausforderungen mit: 

NEU: Bronze - Sprung vom Beckenrand und 15 Min. schwimmen. In dieser Zeit min. 200 m, davon 150 in Bauch- oder Rückenlage und 50 m. in einer anderen Körperlage
Alt: Sprung vom Beckenrand und 200 m in max. 15 Min.

NEU: Silber - Startsprung, 20 Min. schwimmen. In dieser Zeit min. 400m, davon 300m in Bauch- oder Rückenlage und 100 m in einer andern Körperlage
 Alt: Startsprung, 400m in höchstens 25 Min., davon 300m in Bauch- und 100 in Rückenlage
TOP6:  Sportkurse 2021-2022
· Dieses Schuljahr wie gehabt, im Folgenden können aufgrund der neuen Hallenbegebenheiten andere Sportinhalte geplant werden.
· Aufgrund der neuen Hallenmöglichkeiten ab Feb.22 könnte Jhg. 6 + 8 + 9 wiederganzjährig Sportunterricht haben

TOP 7: Hallenneubau Anschaffungen 2019 – 2020
· Nutzung am Februar 2022. Zur Orientierung wird es eine „grüne Halle“ und eine „rote Halle“ geben 
· Ideen: 













CAR: 
für Außengelände: Elemente für Erlebnispädagogik/Teamtraining (z.B. Teamwippe, Niedrigseilelemente (Mohawk-Walk), Anseilpunkte für Slackline); 
für Halle: an die Wand klappbare Sandsackhalterungen und Sandsäcke für die Kämpfen-Kurse sowie für Gewaltprävention 

TOP 8: Sport WPK im 8. Jhg. – Sport und Gesundheit

· Ab 2022-23 wird dieser dreistündiger WPK angeboten. Neben der Praxis gibt es theoretische Anteile, in der auch eine Arbeit geschrieben werden muss. Dieser soll im Theorieraum der neuen Sporthalle stattfinden. Ziel des Kurses sollte sein, eine Bewusstwerdung der Zusammenhänge von Sport und gesundes Leben. Dafür muss ein Konzept mit Inhalt und Zielen, sowie einheitliche Notenfindung erarbeitet werden.

· SLN möchte eine Arbeitsgruppe gründen, die eine Planung dafür vorbereitet, um anschließend mit der SL darüber zu diskutieren. Folgende Personen nehmen daran teil:

·  Frage GRT: Soll der WPK rein praktisch sein, oder ist ein Theorie-Praxis-Verbund geplant? Antwort SLN: bei dreistündigem Kurs sollen zwei Stunden Praxis und eine Stunde Theorie im Theorieraum der neuen Halle stattfinden.
· Arbeitsgruppe: GRT, KAS (Erfahrungen mit Bilingual-Sport), TPR, HFM, CAR
TOP 9: Verschiedenes:
· Hallenwart Peter Lindemann neuer Ansprechpartner, die Hausmeister haben nichts mehr mit der Halle zu tun

· Eintragungen im Hallenbuch nicht vergessen

· SLN ruft wiederholt zur Ordnung in den Hallen und erinnert an das Abschließen der Materialschränke.
· SLN  erinnert an die zu besetzenden FSJ Stelle und bittet um Werbung dieser.
· Aus dem Kollegium:
· SBA: Wie soll bei praktischem Sportunterricht mit dem Hygienekonzept umgegangen werden? Gibt es neue Absprachen seit dem letzten Zusammentreffen? Es wird ja möglicherweise noch dauern, bis praktischer Unterricht möglich sein wird. 

SLN: Wir müssen da auf die Entwicklungen warten und sehen, was ab wann wieder erlaubt sein wird. SLN rechnet jedoch mit baldigem Wiederbeginn des praktischen Sportunterrichts, da bis zu einer Inzidenz von 200 Schulen öffnen sollen, so die aktuelle Diskussion. Entschieden ist das aber noch nicht. 
· Aus der Schüler- /Elternschaft:  --- keine Eingaben aus der Elternschaft
Ende der Sitzung 17:45 Uhr. Für das Protokoll M. Carstens und R. Streilein 

Anschrift:





Betreff:
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