KGS Handballer zeigen sich von ihrer besten Seite
In der zweiten Hälfte eines Schuljahres starten immer die Wettbewerbe "Jugend trainiert für Olympia". Dieses Mal waren wir in der Leichtathletik, im Judo und man kann schon fast sagen, selbstverständlich im Handball dabei. In diesem Schuljahr haben sich 5 (!) Mannschaften gefunden, die ihr Glück bei „Jugend trainiert“ versuchen wollten. 
Als erstes Team mussten die Jungen der Jahrgänge 94-97 am 7. Dezember im Georg-Büchner-Gymnasium Letter antreten. Gegen die Gastgeber, das Gymnasium Isernhagen sowie die Lutherschule Hannover gab es erwartete Niederlagen, da unser Team ersatzgeschwächt war und dadurch nicht genug Druck aus dem Rückraum gegen ältere und körperlich stärkere Gegner entfachen konnte. Die Jungen ließen sich jedoch den Spaß am Spiel nicht nehmen, kämpften bis zuletzt und haben den Tag nicht bereut. 

Am 8.12. fuhren die Jungen der Jahrgänge 96-99 zum Bezirksentscheid nach Elze.  Zunächst gab es nach schwacher Abwehrleistung eine Niederlage gegen den späteren Turniersieger Hameln. Im zweiten Gruppenspiel reichte ein Unentschieden gegen Lehrte, um in das Halbfinale gegen die starken Gastgeber aus Elze einzuziehen. Die Elzer hatten sich dieses Halbfinale leichter vorgestellt. Mitte der zweiten Halbzeit führte Elze mit nur einem Tor und wurde nervös. Jedoch ereilte unsere Mannschaft das Wurfpech, Pfosten und Latte verhinderten die Chance zum Sieg. Gegen eine starke Konkurrenz war der dritte Platz ein Erfolg.  

Die Mädchen (96-99) hatten ihren Wettkampf am 9.Dezember in Letter. Zunächst gab es umkämpfte Siege gegen die Gastgeber und das Gymnasium Bad Nenndorf. Im Spiel um den Turniersieg ging es gegen Berenbostel, das ebenso wie wir mit vielen Landesliga-Spielerinnen besetzt war. In einem spannenden Spiel mit ständig wechselnder Führung führten wir zur Halbzeit noch mit einem Tor, unterlagen jedoch zum Schluss knapp und wurden Turnier-Zweiter. 

Am 18. Januar 2011 traten die Jungen der Jahrgänge 1998 – 2001 die weite Reise nach Hameln an, um dort erstmalig teilzunehmen. Sie präsentierten sich stark und unterlagen nach langer Führung dem späteren Turniersieger aus Alfeld nur knapp mit 16:12. Da das zweite Spiel gegen Hildesheim mit 15:9 gewonnen wurde, war das Halbfinale erreicht. Dort warteten die Gastgeber aus Hameln, die die lange umkämpfte Partie mit 8:6 gewannen. Der dritte Platz ist ein toller Erfolg, denn in unserer Mannschaft war nur ein Junge aus dem älteren Jahrgang. 

Die Mädchen der Jahrgänge 94-97 mussten bis zum 2. Februar auf ihren Wettkampf warten. In einem starken Teilnehmerfeld konnten sie sich behaupten und erreichten durch Siege gegen das Goethegymnasium Hildesheim (14 : 3), das Gymnasium Burgdorf (15 : 4) und das Gymnasium Himmelsthür (15 : 6) das Finale. Grundlage für diese sehr deutlichen Siege war die stabile Abwehr und die daraus folgenden schnellen Tempogegenstöße. Auf das Finale gegen die Humboldtschule Hannover, die ebenfalls überzeugende Siege eingefahren hatte, wurde verzichtet, da sich beide Mannschaften für die nächste Runde qualifiziert haben und am 15.2. in Letter wieder aufeinander trafen. Hier gab es mit 7:5 (Halbzeit 3:3) eine knappe Niederlage gegen die mit Auswahlspielerinnen gespickten Humboldtschülerinnen, die in der Folge Landesssieger Niedersachsens wurden.  

Vielen Dank an alle engagierten Schülerinnen und Schüler, die mit viel Engagement und Kampfgeist ihr bestes gegeben haben und immer vorbildlich aufgetreten sind! 
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