Fußball-Mädchen bei der Mini-WM 2011

Auch im Fußballsport konnte im vergangenen Schuljahr ein großer Erfolg verbucht werden. Wieder einmal Dank einer überzeugenden Bewerbung, nahm unsere Schule als einzige Schulmannschaft  an der Mini Fußball-WM der Mädchen, ausgerichtet durch die Hannoversche Allgemeine Zeitung, in Ramlingen/Ehlershausen teil.

Als Vertreter der teilnehmenden WM Mannschaft Nordkorea trugen die 15 Schülerinnen der Jahrgänge 99 und 2000 das Nationaltrikot dieses Landes. Die Zulosung Nordkoreas wurde genutzt, um im Unterricht mit der Schülerschaft über die politischen, undemokratischen Strukturen des Landes zu diskutieren. Dabei kamen auch die z.T. unmenschlichen Lebensbedingungen zur Sprache. Als Reaktion darauf wurden neben Stellwänden und Plakaten, T-Shirts mit dem Slogan "Fußball überwindet (Stacheldraht-) Mauern" hergestellt. Hiermit hat die Schulmannschaft am Tag der Mini WM auf sich, aber auch auf die Situation Nordkoreas aufmerksam gemacht. Durchaus mit Respekt haben die Verantwortlichen und die Mädchen der anderen Vereine diese Aktion zur Kenntnis genommen.

Aber auch Spaß und Stimmung wurde durch unsere Schulmannschaft verbreitet. Mit einem gemieteten Bus fuhren 50 Fans aus allen Jahrgängen unserer Schule zum Turnier. Mitglieder der Orchesterklasse sorgten mit ihren Instrumenten für die richtige Stimmung. Fußballerisch brauchte sich die seit einem Jahr zusammenspielende Schulmannschaft, unter der Leitung des FSJler Philip Redmann, nicht zu verstecken. Auch wenn sie in der Vorrunde knapp scheiterte, hat wieder mal die KGS beim Veranstalter einen positiven Eindruck hinterlassen. 

Rüdiger Streilein

Fachbereichsleiter Sport/Ganztag

