Schulfaustballmeisterschaft am 7. Juni 2012

Bei gutem Wetter trafen sich 29 Mannschaften aus 12 Schulen des Bezirks Hannover in Hameln zu den 7. Bezirks-Schulmeisterschaften im Faustball. 

In diesem Jahr haben wir mit einer Mannschaft aus der Faustball AG (in der Altersklasse M14) und mit drei Mannschaften aus der 8RC (Altersklasse M16) an dieser Bezirksmeisterschaft teilgenommen. Alle 4 Mannschaften konnten in der Anfängerklasse starten, da niemand am regulären Punktspielbetrieb teilnimmt.

Die meisten Faustball-AG-Schüler sind seit 1
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 Jahren dabei: Henrik Hüsich, Ron-Vincent Mau, Marko Formella, und ganz neu Erik Bertram! Marius Schulz hatte sich leider verletzt und stand deshalb nur zur moralischen Unterstützung bereit.
Die Mannschaft hat zunächst die Gegner vom Gymnasium Steinhude 1 sowie der Theodor-Heuss-Realschule Hameln souverän schlagen können. Den Jungs  gelangen viele Spielzüge und Ballwechsel – KLASSE! Plötzlich wurde ihnen klar, wenn sie die bisher ungeschlagene Mannschaft aus Steinhude 2 besiegen, gewinnen sie die Meisterschaft. Von diesem Moment an hieß der sechste Mann auf dem Spielfeld „Nervösität“. In einem packenden und hart umkämpften letzten Spiel wurde dann, nach langer Führung „nur“ ein Unentschieden erreicht, doch auf Grund des Ballverhältnisses hat unsere Mannschaft den Gesamtsieg erringen können. Herzlichen Glückwunsch!

Damit dürfen sie am 28.6.2012 an der Landesmeisterschaft in Delmenhorst teilnehmen. 

Im Sportunterricht haben die Schülerinnen und Schüler der Klasse 8RC 5 Wochen lang fleißig für die Schulfaustball-Meisterschaft trainiert. Dabei haben sich 3 Mannschaften mit Mädchen und Jungen gefunden. Unser Ziel war „dabei sein und Spaß haben“! Leider sind dann kurzfristig 2 Schüler erkrankt und wir mussten die Mannschaften umbauen. Auf den Weg nach Hameln haben sich gemacht:

Mannschaft 1: Nico Heisterkamp, Svel Noll und Felix Zärtner

Mannschaft 2: Till Busche, Dilber Kilinc und Pia Kolb

Mannschaft 3: Tobias Brozy, Nico Lobenstein, Pascal Szyma und 
Tobias Tomanek

Da einige wenige unserer Schülerinnen und Schüler Jahrgang 1997 sind mussten wir „leider“ in der Altersklasse M16 melden. In unserer Gruppe waren die drei Sehnder Mannschaften aus der 8RC, sowie eine deutlich ältere und vor allem an Körperlänge größere (4er-)Mannschaft von der Tellkampfschule aus Hannover. Diese hatte auch schon wesentlich mehr Spielerfahrung aufzuweisen und wurde verdient Sieger in der Altersklasse. Dennoch haben sich unsere drei Mannschaften tapfer geschlagen, viele gute Ballwechsel und Spielzüge gezeigt, sowie starken Kampfgeist und große Einsatzbereitschaft sowie Laufbereitschaft bewiesen. Es war eine Freude zuzusehen! Letztendlich belegte Mannschaft 1 den zweiten, Mannschaft 3 den dritten und Mannschaft 2 den vierten Platz! Als Dankeschön gab es für alle Spielerinnen und Spieler vom Ausrichter ein T-Shirt und von uns ein paar vorzügliche Erdbeeren! 

Fazit des Tages: Ziel erreicht!

Vielen Dank an Herrn Bahn für seine tatkräftige Unterstützung!

Meike Hellwig
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