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Stefan Bahls (Fachbereichsleiter)

Kontakt: sbahls@gmx.net
Sehnde, 13.03.2013
Protokoll zur Fachbereichskonferenz GSW

am Mittwoch, 27. Februar 2013, 16.30 – 17.30 Uhr  
in A 1.1

1. Begrüßung
Der Fachbereichsleiter begrüßt die Konferenzmitglieder und lässt das Protokoll vom 06.06.2012 abstimmen: Das Protokoll wird bei einer Enthaltung einstimmig angenommen.
BAL bittet darum, den Punkt Verschiedenes vorzuziehen sowie unter TOP 4 einen Antrag von KGL zur Stundenverschiebung in Q  einzubinden.
2.  Etat
Nach der Beantragung von 3300€ im vergangenen Jahr schlägt der Fachbereichsleiter GSW vor, für den kommenden Etat 1000€ (abzgl. Kürzungen bereits eingerechnet) zu beantragen (dazu käme dann noch der Etat für Religion/Werte und Normen). Anschaffungen wie zum Beispiel neue Globen werden seitens des Fachbereichsleiters über den Förderverein (Sitzung am 28.02.) beantragt. In dem Zusammenhang verweist BAL auf den umfangreichen Materialfundus im Fachbereich. Der Förderverein hat einer Anschaffung der Globen bereits zugestimmt.
3. Einrichtung einer Forscherklasse ab Schuljahr 2013/2014
Der Fachbereichsleiter informiert die Konferenz über den jetzigen Stand zum Thema Forscherklasse und bezieht sich dabei auch auf die Präzisierungswünsche der Fachbereichskonferenz vom 06.06.2012. In dem Zusammenhang wird die Kommunikation innerhalb der Schule bemängelt, da in der lokalen Presse bereits vollendete Tatsachen publiziert worden seien. Der FBL weist darauf hin, dass die Presse diesbezüglich eigenmächtig gehandelt habe. Die FB-Konferenz befürwortet ein Konzept, das von KollegInnen auch zukünftig getragen wird, damit ein Scheitern wie bei den Netbookklassen vermieden wird. Die FB-Konferenz möchte zunächst ein Konzept zur Abstimmung vorgelegt bekommen, wobei eine Präzisierung der Inhalte für die Folgejahrgänge wünschenswert sei.
4. Dauerhafte Verlegung des GE-Belegkurses von Q1 nach Q2 sowie Epochalisierung Geschichte und Erdkunde im K- bzw. R- und H-Zeig  (Meinungsbild)
Die Mehrheit der FB-Konferenz (bei 11 Enthaltungen) stimmt einem Antrag von KGL zu, den GE-Belegkurs von Q1 nach Q2 zu verschieben, um u.a. den Leistenplan in Q1 zu entlasten.

Der Fachbereichsleiter erfragt die Meinung der Konferenzmitglieder bzgl. einer Epochalisierung im K- bzw. R-Zweig (siehe Anlage) und lässt den Antrag abstimmen. Dabei  sollten zukünftig die Fächer Geschichte und Erdkunde im Stundenplan explizit ausgewiesen sein. Der FBL entscheidet, in welchem Halbjahr welches Fach zu unterrichten ist. Die Mehrheit der FB-Konferenz stimmt dem Antrag bei 7 Enthaltungen zu. 
Auch in 7G sollte nach Antrag von BFZ Erdkunde zukünftig epochalisiert werden. Der Antrag wird mehrheitlich bei 5 Enthaltungen angenommen.
5. Überarbeitung der vorliegenden Stoffpläne (siehe rückseitigen Hinweis)
BAL stellt die Vorgehensweise der Stoffplangruppen vor und betont die Freiwilligkeit.

Die überarbeiteten Stoffpläne werden nach den Osterferien ins Info-Portal gestellt.
6. Verschiedenes
Der Fachbereichsleiter spricht folgende Themen an:

· Rückblick auf den Auschwitzgedenktag vom 28.01.2013. WIL schlägt BAL im Anschluss an die Konferenz vor, den Gedenktag zukünftig neu auszurichten. Bzgl einer Konkretisierung sprechen BAL und Will nach den Osterferien miteinander (Organisation durch Q1 und Q2…).
· Planung einer Veranstaltungsreihe zum 09.11.2013 (Reichspogromnacht): Lesung von Petra Kunik am 07. und 08.11; Theaterinszenierung vom Theaterspiel Witten Hin und Weg (sehen) am 14.11.2013; eine Ausstellung zum Thema Rechtsextremismus. 

· Vorschlag an das Jahrgangsteam 8: Theaterstück zum Thema von Gras bis Crystal (Weimarer Kulturexpress am 28.05.2013). Der 8. Jahrgang hat sich für eine Vorstellung ausgesprochen.
· Schnupperunterricht GSW vom 11.03 – 13.03. Es haben sich GIE, BRU, SEI, KGL, LÜR und STH bereitgefunden, den Schnuppertag durchzuführen.
· GEK-Tage in Jahrgang 5. Der FBL wird die KollegInnen bitten, eine inhaltliche Präzisierung der Tage vorzunehmen.
· Projekt: Politik zum Anfassen; Materialien zum Thema Volksaufstand in der DDR werden vom FBL bestellt; Mediensammlung Merlin wird den KollegInnen zeitnah auf einer Festplatte zur Verfügung gestellt, die von BAL ausgeliehen werden kann; die Wettbewerbe Diercke und Spurensuchen bieten ergänzende Möglichkeiten zum Unterricht. Ebenso ist auf den Heureka-Schülerwettbewerb hinzuweisen. Die Wettbewerbe finden sich immer per Aushang am GSW-Brett im Großen Lehrerzimmer. Einladungen für Fachtage (siehe Fachtag Geographie 2013 am 13.03) werden den KollegInnen nach Eingang beim FB-Leiter im direkt an die KollegInnen verteilt.
Mit kollegialen Grüßen

Stefan Bahls

ARN, BDL, BFZ, BRU, BUT, DJR, DOM, ELW, FRA, GEN, GIE, GOL, GRN, HÄU, HEL, HFN, HRM, JÄC, IWA, JON, KGL, KÖL, KRG, KRM, KRR, KRT, KRZ, LÜR, MAR, NDL, PHI, PRG, PVR, REN, RUB, SEI, SIP, SLN, SMH, SMT, SPL, STB, STH, SZE, WIE, WIL, WIT, ZAC, ZWA; Andrea Gewiese (6KC), Michaela  Vossler (6KC), Andrea Dubil (9GD); Fahima Sakhro (Q 1.14), Marvin Haarstrich (Q1.14), Tunay Ipec (Q1.14),  Schulleitung zur Kenntnisnahme
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